



जयपुर विद्युत वितरण निगम लिमिटेड
(जन-सम्पर्क अनुभाग)
(प्रेस विज्ञप्ति)

विद्युत वितरण निगमों की वीडियो कॉन्फ्रेंस आयोजित
लॉस रिडक्शन प्रोग्राम में कोताही बरतने वालों के खिलाफ होगी सख्त
कार्यवाही

जयपुर, 19 जनवरी। प्रदेश में चलाए जा रहे लॉस रिडक्शन प्रोग्राम एवं उपभोक्ताओं को प्रदान की जा रही सेवाओं में कमजोर प्रदर्शन करने वाले सब-डिविजन एवं डिविजनों की वीडियो कॉन्फ्रेंस के माध्यम से डिस्कॉम अध्यक्ष द्वारा समीक्षा की गई। उन्होंने कमजोर प्रदर्शन करने के लिए जिम्मेदार अधिकारियों को स्पष्ट रूप से चेतावनी दी कि वे अपनी कार्य प्रणाली में सुधार लाए अन्यथा अनुशासनात्मक कार्यवाही के लिए तैयार रहे।

विद्युत वितरण निगमों के अध्यक्ष श्रीमत् पाण्डेय ने गुरुवार को वीडियो कॉन्फ्रेंस के माध्यम से तीनों डिस्कॉम में कमजोर प्रदर्शन वाले सब-डिविजन एवं डिविजनों की समीक्षा करते हुए स्पष्ट रूप से कहा कि लॉस रिडक्शन प्रोग्राम के तहत निर्धारित लक्ष्य के अनुसार परिणाम नहीं देने वाले अधिकारियों के खिलाफ सख्त कार्यवाही की जाएगी। जिन सब-डिविजन एवं डिविजनों में पिछले वर्ष की तुलना में लॉस बढ़ने से डिस्कॉम को जितना नुकसान हुआ है उसकी वसूली सम्बन्धित अधिकारियों के वेतन से की जाएगी। इसके साथ ही 30 मार्च के बाद काम नहीं करने वाले अधिकारियों को अनिवार्य सेवानिवृत्ति देने की भी कार्यवाही की जा सकती है। इसके लिए डिस्कॉम स्तर पर कमेटी का गठन किया जाएगा। श्री पाण्डेय ने कहा कि जहां लॉस रिडक्शन प्रोग्राम को गम्भीरता से लिया गया है वहां लॉस कम हुए हैं तथा जहां नहीं लिया है उन क्षेत्रों में लॉस बढ़े हैं। उन्होंने कहा कि लॉस रिडक्शन के नाम पर गुणवत्तापूर्ण विद्युत आपूर्ति एवं अन्य उपभोक्ता सेवाएं प्रभावित नहीं होनी चाहिए।

प्रमुख शासन सचिव ऊर्जा संजय मल्होत्रा ने कहा कि पिछले तीन-चार महिनों से लॉस रिडक्शन के आंकड़ों में दिख रही बेहतरी का गहराई से विश्लेषण किया जाना चाहिए। उन्होंने कहा कि लॉस रिडक्शन का कार्य प्रभावी तरीके से किया जाना चाहिए। इसके लिए शार्टकट तरीके नहीं अपनाने चाहिए। उन्होंने बताया कि छवि सुधारने के लिए उपभोक्ता सेवाएं बेहतर होनी चाहिए। मुख्यमंत्री ग्रामीण घरेलू कनेक्शन योजना में प्राप्त आवेदनों पर कनेक्शन देना शुरू किया जावे तथा समय पर खराब मीटर बदले जाएं व जले हुए ट्रांसफार्मर को समय पर बदलना सुनिश्चित किया जाए। विजीलेन्स जांच करने के उपरान्त चोरी के मामलों की तुरन्त वीसीआर भरे और दुरुपयोग नहीं किया जाए।

ऊर्जा सलाहकार श्री आर. जी. गुप्ता ने कहा कि लॉस रिडक्शन प्रोग्राम के तहत जिन फीडरों पर सुधार कार्य पूरा हो गया है वहां लॉस कम होने चाहिए व ट्रांसफार्मर जलने की दर तथा ट्रीपिंग की संख्या में कमी आनी चाहिए। उन्होंने सुझाव दिया कि निगम स्तर पर यह निर्णय लिया जाना चाहिए कि जहां फीडर पर सुधार कार्य पूर्ण हो गया है वहां 24 घण्टे बिजली आपूर्ति हो।

सम्बन्धित विद्युत वितरण निगम के प्रबन्ध निदेशक ने विभिन्न वृत्तों में खराब प्रदर्शन करने वाले सब-डिविजन एवं डिविजनों की समीक्षा की एवं लक्ष्य के अनुसार आवश्यक सुधार कार्य समय पर पूरा करने पर जोर दिया। वीडियो कॉन्फ्रेंस में जयपुर के अलावा अन्य दोनो डिस्कॉम के प्रबन्ध निदेशक, निदेशक तकनीकी, निदेशक वित्त, संभागीय मुख्य अभियन्ता, अधीक्षण अभियन्ता सहित अन्य अधिकारी एवं खराब प्रदर्शन करने वाले डिविजन एवं सब-डिविजन के अधिकारी उपस्थित थे।

.....

